
VBE-Umfrage zum Stellenwert der Betriebspraktika bei Schulen und Arbeitgebern
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56.90% 305

41.42% 222

1.68% 9

0.00% 0

F1 Wie bewerten Sie die Bedeutung von schulischen Betriebspraktika
allgemein?

Beantwortet: 536 Übersprungen: 0

GESAMT 536

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sie ist der
Kern in der BO.

Sie ist ein
Baustein in ...

Sie entfalten
wenig Wirkung.

Sie sollten
grundsätzlic...

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Sie ist der Kern in der BO.

Sie ist ein Baustein in der BO neben vielen anderen.

Sie entfalten wenig Wirkung.

Sie sollten grundsätzlich gestrichen werden.
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31.72% 170

57.84% 310

9.51% 51

0.93% 5

F2 Wie bewerten Sie Ihre aktuellen Erfahrungen im Bereich der
Betriebspraktika?

Beantwortet: 536 Übersprungen: 0

GESAMT 536

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr positiv

überwiegend
positiv

neutral

negativ

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

sehr positiv

überwiegend positiv

neutral

negativ
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31.90% 171

44.40% 238

18.28% 98

5.41% 29

F3 Reicht der Stand der beruflichen Orientierung an Ihrer Schule aus?
Beantwortet: 536 Übersprungen: 0

GESAMT 536

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

die
Aktivitäten...

sie reichen aus

müssen
intensiviert...

reichen bei
Weitem nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

die Aktivitäten reichen völlig aus

sie reichen aus

müssen intensiviert werden

reichen bei Weitem nicht
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19.03% 102

41.98% 225

36.01% 193

2.99% 16

F4 Unternehmen Betriebe Ihrer Ansicht nach genug, um den SuS
Ausbildungsmöglichkeiten nahe zu bringen?

Beantwortet: 536 Übersprungen: 0

GESAMT 536

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

die
Aktivitäten...

sie reichen aus

müssen
intensiviert...

reichen bei
Weitem nicht

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

die Aktivitäten reichen völlig aus

sie reichen aus

müssen intensiviert werden

reichen bei Weitem nicht
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56.53% 303

39.55% 212

3.73% 20

0.19% 1

F5 Welche Bedeutung messen Sie den Schulen im Prozess des
Übergangs von Schule in den Beruf bei?

Beantwortet: 536 Übersprungen: 0

GESAMT 536

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

von zentraler
Bedeutung

spielen eine
Rolle

haben eine
untergeordne...

spielen keine
Rolle

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

von zentraler Bedeutung

spielen eine Rolle

haben eine untergeordnete Bedeutung

spielen keine Rolle
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47.76% 256

29.85% 160

20.15% 108

2.24% 12

F6 Von welcher Häufigkeit und Dauer sollten Praktika, bezogen auf
Klassenstufen, jeweils sein?

Beantwortet: 536 Übersprungen: 0

GESAMT 536

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

jeweils zwei
Wochen Klass...

jeweils eine
Woche in Kla...

drei Wochen
gesamt...

sollte nur
nach Bedarf...

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

jeweils zwei Wochen Klasse 8 und 9

jeweils eine Woche in Klasse 8 und 9

drei Wochen gesamt (14-tägig in Klasse 9; eine Woche in Klasse 8)

sollte nur nach Bedarf erfolgen
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21.27% 114

37.50% 201

39.74% 213

1.49% 8

F7 Wann sollte berufliche Orientierung in der Praxis beginnen?
Beantwortet: 536 Übersprungen: 0

GESAMT 536

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

früher als
Klasse 7

ab Klasse 7

ab Klasse 8

in den
Abschlusskla...

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

früher als Klasse 7

ab Klasse 7

ab Klasse 8

in den Abschlussklassen
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87.87% 471

11.19% 60

0.93% 5

0.00% 0

F8 Welche Rolle spielt aus Ihrer Sicht der familiäre Einfluss bei der
Berufswahl?

Beantwortet: 536 Übersprungen: 0

GESAMT 536

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

einen
bedeutenden...

einen
begrenzten...

wird
überschätzt

zu
vernachlässigen

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

einen bedeutenden Einfluss

einen begrenzten Einfluss

wird überschätzt

zu vernachlässigen
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13.25% 71

61.57% 330

19.03% 102

6.16% 33

F9 Entspricht die Betreuung der Praktika (Besuche und Zeit während
des Besuches) ihren Erwartungen?

Beantwortet: 536 Übersprungen: 0

GESAMT 536

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

vollumfänglich

meist
angemessen

zu
oberflächlich

muss
intensiviert...

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

vollumfänglich

meist angemessen

zu oberflächlich

muss intensiviert werden
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55.04% 295

38.62% 207

4.66% 25

1.68% 9

F10 Wie viel Zeit würden Sie für einen Praktikumsbesuch einräumen,
um ihn als „umfassend/ wertvoll“ zu beschreiben?

Beantwortet: 536 Übersprungen: 0

GESAMT 536

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30-45 min

10-20 min

eine
Stippvisite...

die
telefonische...

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

30-45 min

10-20 min

eine Stippvisite genügt völlig

die telefonische Anfrage reicht aus


